

seg-változás.

METKEZÉSI VÁLLALATUNK

versenyyel, hogy lépést tarthassunk, tekintetében felülmúljuk, a kenyérpiacon, Tisza házból

2247. számú házunknál

rendezett helyezni át,

ni kénytelenített, úgy helybeli mint városi, egyszerű temetkezési áru-árakhoz képest.

lakban tisztességesebben és olcsóbban, melyre nézve kérjük a t. helybeli hatóságokkal pártfogolni sziveskedjen.

os-egylet temetkezési intézete

varga-utca 2247.

TÁRSA

ar részvénytársulat

RSORFBAN Bécs mellett.

zönység ügyelmébe világszerte kitűnő hírnévnek örvendő

ktromos rendszerét,

esések erejét is felhasználhassák akár egész városok gépek hajtására. Nagy haszonnal alkalmazhatók olyan, ahol sürgős munka idején éjjel is dolgoznak.

gyár-részvénytársulat ajánl továbbá:

Hengerszökeket kéregöntésű hengerekkel, melyek még kisebb malmokban is előnyösebben dolgoznak, mint a malomkövek; valamint egész malomrendszereket.

Gépeket papír, farost és cellulose gyártására.

Turbinákat a helyi viszonyok szerinti szerkesztve, pontos szabványokkal.

Gáz- és petróleum motorokat álló vagy fekvő, egy vagy két hengerekkel.

Frictiós kapesokat és dynamométereket. (289.)

ÁJA

zemben) omda.

kodalmi meghívókat

ARTYÁKAT, ÉTLAPOKAT.

mentosan eszközöltetnek.

ezimzendők.

alapja a

és vidéki

közöltetnek.

omatványokat izléses beosztással

akon.

ok készletben tartatnak.

mentosan teljesítettnek

Előfizetési árak: helyben, vagy postán küldve: Égész évre... 10 ft. - kr. Félévre... 5 - " - " Negyedévre... 2 - " - " Egy hónapra... 1 - " - " Egyes szám 4 kr. A lap szellemi részét illető minden közlemény a szerkesztőségbe (Főter 1828. sz.) barmintve küldendő. Előfizethető helyben: Tölgledi K. Lajos könyvtárában és a kiadóhivatalban. (Főter 1828. sz. alatt.)

DEBRECZEN

A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KOZLÓNYA.

MEGJELEN NAPONKINT PÉNTEK ÉS VASARNAP KIVÉTELEVEL.

Hirdetési díj: Négy házból... Hirdetést vagy reklámot magában foglaló újsónak... Nyitólíri közlemények minden petit sorra 50 krajczár. Hirdetéseket... Kéziratok nem adtnak vissza.

Az oláhok.

7. jul. 26. Az oláhok a mi tehetetlen kormányaink segítségével czélt értek. Sikertől a vad izgatónak a fanatizált népet egy csomóba gyűjteni N-Szebenbe; sikerült Ratiu és társainak vad dühöket kiönteni ellenünk; sikerült ez saját földünkön és mi türjük és türjük, hogy az oláh csorda piszkoljon, becsméreljen. Ratiu, a híres hazaáruló, memorandumgyártó oláh fiskus, még többet akart, mint amennyit elért. Szerencsére a többség józan akaratanak, a gyalázatos propositiókkal fel se léphetett.

Azt akarta az örült oláh fiskus, hogy az uniót, a 67-iki kiegyezést és a magyar kormány létjogát nem kell elismerni és az államnak ezekből folyó vagy ezekkel kapcsolatos törvényeit az erdélyrészi oláhságra nézve kötelezőknek nem tekintik. Ime az oláhok mit akarnak? Hisz akkor most már ők nyílt elenségei a magyar államnak, az ily csordának ajtóit kellene mutatnunk és 48 óra alatt ki kellene toloncolni az országból.

Nekik külön parlament kell, tehát állam az államban, az E. M. K. E.-t be kell zárni, Erdélyt az oláhoknak kell adnunk. Azonban ez örült követelésekkel Ratiu még se mert előállni. De mostanban szájjával annál jobban üvöltött és döbbölni ellenünk. A karaton levő örültek pedig folyton azt kiabálták: »Veszszenek a magyarok!«

Hát az ilyesmit hogyan lehet egy percig is tűrni? Hol a csendőrség és katonaság ilyenkor? Nem tudták kiüríteni az ocsmány-ság megtesztelt vadaitól benépesített karzatot? Nálunk, ha a parlamentben egy-egy hazafias, momentuozus beszédet a karzat megjelenez, már megint az elnök, sőt szükség esetén ki is üríti. Összegyűltek tehát Nagyszebenben, hogy a perbe fogatásokat megakadályozzák,

A „DEBRECZEN” TARCZAJA.

A fehér galambok.

Különös érzés fog el, valahányszor fehér galambokat látok. Fiatal ember voltam és szobám ablakára kikönyökölve szosszor elmerengtem jövőm fölött. Tarka-barka képek vonultak el szemem előtt s ha őszinte vallomást kell tennem, bevallhatom, hogy sok tekintetben másnak képzeltem az életet, másnak az embereket. De hát egy fiatal ember mindent rózsás színben lát, mit is törődnek valaki fiatalágában az élet bajaival, elég ha osztózik annak örömeiben. Egy reggel, szép, derült nap reggelén, mikor a nap csak úgy ontja aranyos sugarait, szobámba a nyitott ablakon berepült egy pár szép fehér galamb és az asztalon, a hol reggelim már várt reám, elkezdtek sétálgatni és rózsás csőrükkel mindent alaposan megvizsgáltak, a szép fehér kalács leginkább tetszett nekik és elkezdtek csipkedni, jókora darabkákat kapkodva el; úgy látszik, teljesen meg voltak elégedve a reggelivel, mert bár kis szemekkel észre is veték jelenléteimet, nem sokat törődtek velem, hanem minden figyelmüket arra a kalácsdarabkára fordították, melyet, igazán mondom, örömmel engedtem át nekik; de a szép vendégek majdnem megjártak, mert szép piros csőrüket a kávé csészébe is bemártották, szerencsére nem volt már forró a kávé és így vendégeim nem egethették meg csőrüket. Én ezt az idylli életet örömmel szemléltem s miután vendégeim nagyon jól találhatták magukat, mert egy csepp kedvet se mutattak a távozásra, meg akartam őket ijeszteni, hogy aztán annál nagyobb örömet okozzak nekik, birtelen behajtot-

hogy megrémítsék a magyar kormányt, mely Bécsből várja az intést és parancsot. Lehet, hogy jól számítottak, mert amilyen talpnyaló a mi kormányunk, képes az oláhok előtt beadni a derekát. Elég szomorú, de ez lesz a következő. Az oláhok üvöltéséről és fogvicsorításától még kevésbé kellene a kormányunk megijednie. Mozgósítsa az ügyezseket, tanfelügyelőket és fogja perbe, csukassa el az izgatókat, a főkolompocokat pedig fossza meg polgárjoguktól és toloncoltassa el az igéretföldre — Oláhországba.

Karczfalvi.

A francia-sziámi viszály. A francia kormány visszautasította a párisi sziami követségnek azt a kérését, hogy az ultimatum elküldését halassza el.

S erre az erélyes rendszabálya a francia kormány nagy oka volt. Azoknak az ágyunaszádoknak, melyek Menamnál a folyóba főlhatoltak, s Bangkok előtt horgonyoztak, csak két hétre való szénkészletük volt. Mivel pedig a jelen kritikus körülmények folytán éjjel-nappal futve, — gőz alatt kell lenniök, a fűtőszert napról-napra nagyon fogyott.

Az okos sziamiak ezt a két hetet akarták kidiplomatáznii; úgy tervezvén a dolgot, hogy ha az ágyunaszádok szene elfogy, s ha az ellenségeskedések azután megkezdődnek, akkor e hajók ott rekednek, s a sziamiak hatalmukba kerítik.

A Bangkok előtt horgonyzó francia flottilla a következő hajókból áll:

»L'In onstant« 1-ső osztályú gőzös, 6 ágyuval, 115 emberrel.

»Comète« ágyunaszád 4 ágyuval, 78 emberrel.

»Lutin« ágyunaszád 4 ágyuval, 80 emberrel.

Összesen 14 ágyú, 273 ember. — Az ágyúk közül egy sem gyorstűzelő, míg a sziami hajóraj csupa gyorstűzelő ágyúval van felszerelve.

BELFÖLD.

Kinos feltűnést keltő hír. Politikai körökben roppant feltűnést kelt a következő hír: Ó felsége a király fejedelmi vendégeivel a nemet császárral, száz királyi, szeptemberben a Kőszegen tartandó gyakorlat alatt Albrecht főherceg baranyai birtokán fog-

tam az ablaktáblákat és hamarosan kézrekeríttetem az egyik galambot s össze-vissza csókolgattam a csőrét, a szép fehér testét, a másik ezalatt a szekrény tetéjére felrepült és onnét szemlélődött, látta, hogy társ kezem között van, okosan figyelte mozdulataimat, de midőn látta, hogy nincs veszély, akkor elkezdett kérve, morogva bugni. Várj csak, gondolám, most rád kerül a sor és eleresztettem kezemből a galambot. Nehezen sikerült a másikat megfognom. Össze-vissza csókolgattam azt is. Az okos állat nem is tartott ellenségenek, mert egy cseppet se röpökött. Most aztán a szekrény tetéjéről a másik galamb hallatta bugását. Van a galambok bugásában valami mélység, mely hatással van az ember kedélyére. Elhallgatna az ember bugó galambokat órahosszant. Látni akartam, hogy a két galamb mennyire örvend az édes szabadságnak. Eleresztettem foglyomat, odarepült ez is a szekrény tetéjére és most már együtt bugtak, turbékolgáltak.

Szerettem mindig a tréfát s miután a két galambot, mint váratlan vendégeimet, barátságosan megreggeliztettem, azt gondoltam, hogy a galambokkal valakinek, például egy ismeretlen szép nőnek — no igen, szép nőnek, mert hisz biztam a véletlenben — küldeni fogok egy szívélyes, meleg üdvözlőt; leültem azért íróasztalom mellé és a következő sorokat vetettem papírra:

»A galambok ma nálam reggeliztek és alkalmat arra használok fel, hogy üdvözlőjem azok gazdáját. Előérzetem sugja, hogy ön ön, meg pedig szép nő: egy elrejtett szép illatos virág; azért a galambok vigyék önöz barátságos üdvözlőmet. Hogy ki vagyok s hol lakom, azt tudják a galambok s hogy ki ön s hol lakik, szintén a galambok titka. Ne is törődjünk mi azzal sokat, a mit mi nem tehetünk,

tartózkodni. — Innen a magas vendégekkel Visegrádra megy vadászatra, azután a Vaskapuzó vízi vendégeit az ottani munkálatok megtekintésére; de se Budapestre, se általan magyarlakta helyekre nem mennek.

A Magyar Földrajzi Társaság balatonai vándorgyűlése. — A Magyar Földrajzi Társaság választmánya elhatározta, hogy augusztus 13-16-án a Balaton mellett vándorgyűlést tart, melynek az a czéja, hogy a társaság a kébeléből alakít Balaton-bizottság munkálatait a társaság tagjaival, és a balaton-melleki közönséggel megismertesse. — E vándorgyűlés rendezését a Magyar Földrajzi Társaság választmánya a Balaton-bizottságra bízta és a vándorgyűlés díszelnökiül Fehér Ipoly pannonhalmi főapátot és gróf Széchenyi Imre kormánybiztosot nyerte meg.

KÜLFÖLD.

Lázadás a pestis miatt. Pétervár, július 24. A keleti vész kiűrésé alkalmából a Don vidékén megújultak a tavalyi zavargások. A kozákokat, a kiket a rend fenntartására küldtek a vidékre, kövekkel és puskalövésekkel fogadták. A zsidóüldözés a legmagasabb fokra hajtott. A csőcselék ugyanis azzal vádolja a zsidókat, hogy ők hurcolták be a pestist és azért a legkegyetlenebb módon bánik el velök. Tegnapelőtt a parasztok egy egész zsidócsaládot agyonkorbácsoltak.

Kolera. Athen, jul. 25. Minthogy Smyrnában kiütött a kolera, a görög kormány 11 napi vesztgázt rendelt el Kis-Azsiából jövő provencziák ellen.

Antiszemitizmus Oroszországban. A Petersburgkija Wjedomosti híre szerint a jövő évtől kezdve többé nem vesznek fel zsidókat a császári katonai akadémiába.

A párbaj ellen.

A kis Belgium dráki szigort tartalmazó törvényt szándékozik megalkotni a párbaj, illetőleg a párbajozók ellen.

Századok óta igyekeztek államok és törvényhozók a párbajt megszüntetni. Hasztalan volt az igyekezet.

Redukálni lehetett a párbaj-esetek számát, de kiirtani nem sikerült sehol.

A belga párbajtörvénye nézve is az lesz a kérdés, hogy miként fogják érvénybe lépése esetén alkalmazni és mily állapponra helyezkedik majd a király, a kibe bizonyára kegyelmelet fognak folyomány, akkor, ha a párbaj halálos kimenetellel végződn, és életben marad felet a javaslat rendelkezése értelmében halálra kell ítélni.

hogy lássuk egymást, látnak bennünket a szelid galambok. Én különben egy csuf ember vagyok. Üdvözlöt.

E levélket az egyik galamb szárnya alá kötöttem, megcsókoltam a kedves állatot és kinyitottam a szoba ablakát. Vendégeim csatolatva szárnyaikat kirepültek s láttam, hogy messze-messze elrepülnek.

Kívánsi voltam, hogy visszajönnék-e még ezek a galambok szerény kis szobámba s hogy megjelenésükkel egyhangú életemet kedvesebbé teszik-e? hisz már magában az is érdekes, ha a galambok hozzám berepülnek és ha levelemre esetleg még válasz érkezik, ki tudja, hová vezethet ez, hátha megismer lelkem egy nőt, a ki számomra boldog jövőt teremthet?

El-elgondolkodtam napközben sokat és türelmetlenül vártam a másnap reggelre és a galambokat. Az ablakok tárva-nyitva voltak, de a galambok nem mutatkoztak. Nem is reméltem már jöttüket, pedig asztalom szérintve vartak rájuk a buzaszemek is. Mindenképpen kedvükbe akartam járni vendégeimnek. De a haladtalok úgy látszik elfeledtek, hogy nálam reggeliztek tegnap.

Egyszerre csak berepült szobámba a várt két fehér galamb. Nagyon szerethettek egymást, mert együtt jártak. A kis torkosok azonnal észrevettek a buzaszemeket az asztalon. Vigan turbékolva elkezdtek azt fogyasztani. Gyönyörködtem mohó étvágyukban és ők egész othonianan találták magukat. Ime milyen az állat, ha jó az ember hozzájuk, mindjárt megbarkozik. Természetesen az ablakot betettem most is és vendégeim ismét fogságban, még pedig kedves fogságban voltak. Nem is sokat törődtek ők velem, a buzaszem volt előtük minden. Elneztem e kedves állatokat s végtelenül gyönyörködtem bennük. Mikor az-

Lehetetlen, hogy ez alkalommal legalább néhány szóval rá ne mutassunk a mi speciális magyar viszonyainkra.

Nekünk van törvényünk, mely tiltja a párbajt, úgy ahogy bünteti is az az ellen vétőket.

De ha tekintetbe vesszük, hogy azok, kik a törvényt meghozták és azok, a kik ennek végrehajtására hivatnak, maguk is párbajoznak, a legtöbb esetben oly dolgokért, amelyeknek ily formában való elintézése egyik vagy a másik felre nézve kelemesebb, de a melyek éppen nem fogadhatók el olyanokul, hogy miatuk ugynevezett lovagias elégtételadásnak volna helye, akkor valóságos komikumá degradálják a törvényt magát és nincs mit csodálkozni rajta, hogy azt komolyan senki sem veszi.

Rámutatva mindezekre, ki kell jelen-tünk, hogy itt az ideje, hogy a tásadalom maga lépjen fel komolyan eme beteges mánia ellen.

Konink báró belga szenátor törvényjavaslatot terjesztett be a szenátus-hoz a párbajban résztvevők megbüntetése tárgyában.

Ez a javaslat, — melyet a szenatus öríási szótöbbséggel elfogadott és a melynek elfogadása a kamarában biztosítva van — közönséges büntetnek minősíti a párbajt.

Kimondja, hogy halálos kimeneteli párbaj esetén az életben maradt duellanszándékos emberölés büntetett követi el még akkor is, ha bezibonyul, hogy nem is célzolt és ennélfogva halálra ítélandó.

A párbajeseményeket és közreműködő orvosokat tíz-től egész husz évi szabadságvesztéssel rendeli büntetetteti.

A javaslat külön fejezete a katonaiszti párbajokkal foglalkozik. Intézkedési oly szigorú, hogy előrelátható, miképp a belga tisztikarban erős ellenzést talál.

Ismeretes, hogy igen sok esetben az ezredparancsnok rendeli el a párbajt.

A javaslat ily esetre elrendeli, hogy az ezredparancsnokot rang és nyujdijra való igény nélkül el kell bocsátani. Azonkivül a párbaj következményeit büntető jogi felelősséggel is tartozik.

A párbajozó tisztet, a hadsereg kötelekeiből elbocsátatnak és ezenfelül rendes büntető törvénykezés útján elítélendők.

A nagyszebeni oláh gyűlés.

Nagyszeben, jul. 24. A gyűlés második napja sokkal kisebb érdeklődés mellett folyt le, mint az előző. A gyűlést Ratiu elnök delután 4 órakor nyitja meg s felszólítja Popovich titkár, hogy a beérkezett nagyszámú táviratokat olvassa fel; az ország minden részéből, a hol oláhok

tán jó ideig babráltak a buzaszemek közt, egyik galambot megfogtam és ott találtam szárnyai alatt az előre képzelt s gyöngéd kezekre valló kis levélket.

Mohó kíváncsisággal fogtam kezembe s olvasni kezdém:

»Kedves ismeretlen! Azt hiszi, hogy szép vagyok? Csálódik. Virág sem vagyok. Pedig ugyebár ön szerint a szép nő virág? De hát az mindegy, önnek akár szép, akár csunya vagyok is! Nem is mondom meg az igazat. Találja ki. Lássan, én önt rossz embernek tartom; s miért rossz? Azért, hogy elidegeníti a kedves galambjaimat. No várjon, ezért meglakol! Azt ugyan nem bánom, ha ön is szereti az én galambjaimat. Ugy-e bár nagyon kedves ezek a hofehér bohó állatok? Hanem azért önmeg nem szabad őket megfogdosni és csókolgatni. Szegények, mióta önél voltak, mindig bugnak. Talán önöz vágyódnak? Kérem, édes ismeretlen uram, ne csókolgassa s a mi fő: ne vesztessze meg őket buzával. Végre is azok az enyemek. Elégedjek meg azzal, hogy egyszer-mászor önöz közelednek turbékolni. Vigyázzon szép fehér galambjaimra! Egy valaki.

Sajátságos levél ez és még nélkül felizgatott. Valjon ki az a valaki? Megfogtam az egyik galambot, és gyöngöden, csókolgatva szóltam hozzá:

— Szép, kövér galambom, ki a gazdád? Szép-e? jó-e?

A kedves állat a kezemben elkezdett bugni. Ki tudja, mit mondhatott az nekem a gazdájáról?

Kézrekerítettem a másik galambot is és kérdezem:

— Szereted-e a kis urnódot? — Galamb, mert a társa is a kezemben volt, egész bátran turbékol:

laknak, küldöttek pópák a gyűlésre táviratokat, melyekben áldást kérnek az istentől a konferencia működésére s ígéri, hogy minden tekintetben csatlakoznak a hozott határozatokhoz. Sok távirat érkezett a külföldről, különösen Romániából, mely utóbbiak kívánják, hogy a nemzeti ideál létrehozását elérjék.

Egy strassburgi távirat oly hangon van tartva, hogy föl sem lehet olvasni, csak bekezdéséből sejtjük: — A százados ellenség ellen — hogy nem lett volna tanácsos a nyilvánosság elé bocsátani. A tótok se maradtak el Turóc-Szentmárton, Nagy-Röcze, az oláh-tót szövetség harcosai az isteni áldást kérik. A zagrabi »Obzor« horvát nyelven üdvözlő az egybegyűlt oláh képviselőket. E távirat felolvasását zajos »zsvivó« felkiáltások követték. Majdnem minden táviratban benne vannak a szokásos frázisok, hogy Traján és Mucius Scaevola utódaiknak győzniük kell, hogy a százados ellenség által az oláhokra rakott láncokat le kell tépni, az igazság az oláh nép partján van stb. A táviratok majdnem mindenike pópák, tanítók és parasztek által van aláírva. A romániai kulturálga minden fiókja, még a külföldiek is, küldtek táviratot.

A táviratok felolvasása után elnök öt perczele felfüggeszti a gyűlést, minek letelte után következik a 40-es bizottság jelentésének felolvasása.

A 40-es bizottság az alábbi pontokban foglalja össze az oláh nemzet kívánásait:

1. Az oláh választók megbízottainak 1893. július 22 és 24. napjain tartott rendkívüli értekezlete magát mindenben azonosítván központi bizottságával, kinyilatkoztatja, hogy a múlt évi júniusban ő felsége iródjába benyújtott memorandumot magának vallja és a betervezés módját s újat helyesli, teljesen egyetért bizottságának e tétével és egyszerűsöd a választók nevében köszönetét fejezi ki a nyugalmért és a kitartásért, melylyel a komité az erdélyi és magyarországi oláh kérdést napirenden tartotta.

2. Az értekezlet a legmélyebb sajnálatát fejezi ki azon pörök miatt, melyek, a mint látszik, az egész vonalon megindultak, s a melyek a létező bajok orvoslására épen nem szolgálhatnak, sőt ellenkezőleg, az állami igazságszolgáltatás magasos erkölcsi érdekeinek könnyen ártalmára lehetnek.

3. Az értekezlet tiltakozik általában a román választók gyűlékezési jogának megsértése, különösen pedig a jelen gyűlést megzavarító rendszabályok ellen.

4. Az értekezlet továbbra is fentartva az előző értekezleten megállapított és elfogadott programot, meghatalmazza a bizottságot, hogy küzdjön megvalósítása érdekében.

5. Az értekezlet a napirendre tűzött egyházi reformokat úgy tekinti, mint egy beteges áramlat eredményét, mely nem alapul a keresztény lakosság valóságos szükségletein s a melyet semmi valóságos államédek nem igazol, mely ha keresztül vitélik, csak növeli az általános elégedetlenségeket, meglazítja a családi élet kötelekeit, a nép választás érzületét és az állam erkölcsi alapjait szétrombolja.

6. Az értekezlet egybehangzón előbbi határozataival, újra kifejezi azon kívánását, hogy a nagyszebeni nemzeti párt programja alapján a magyar állambeli nem magyarajku nemzetiségekkel egyetértően működjen s megbizza a komitét, hogy az ez irányban megkezdett tárgyalásokat tovább folytassa.

— Szeretem! nagyon szeretem!

En legalább ezt magyaráztam ki a galamb turbékolásból.

A két kedves fehér galambot megcsókoltam és az egyiknek szárnya alá egy rózsabimbót kötöttem. Azután kinyitottam az ablakot és a galambok elrepültek.

Váljon hová és meddig mentek? tanakodtam magamban, a mint néztem repülésüket. Ez a pár galamb magával vitte nyugalmamat és igazán megvallom, hogy alig vártam a következő reggelt.

A két galamb pontosan berepült a nyitott ablakon a szobába.

A buza várt rájuk és a szép állatok ettek.

Megfogtam az egyiket s a szárnya alatt egy papírszeletbe göngyölvé egy ibolyaszálalt találtam:

•Ehhez hasonlítok én! — olvasám a papírosról. Galambjaimat jól vendéjelje meg. Nagyon szeretik magát, azért mennek minden reggel oda.

A galambokat mint rendszeren megvendégelttem, azután egy pár sort írtam:

•Kedves ismeretlen! En a galambokat nem érzetem többé önhöz, ha meg nem ismerteti magát. Elfogom ezeket a fehér galambokat, hogy csak nekem turbékoljanak. En félek a titokzatos nőktől.

A levelet odaadósítottam a galamb szárnyához és a galambok nem sokára elrepültek. Következé nap reggelén a galambok pontosan megjöttek és elhoztak levelemre a választ:

•Bucsuzzék el a galamboktól s tölem, mert későn érkeztek önhöz a fehér hírnökök.

A gyűlés egyhangulag elfogadta a 40-es bizottság 6 pontját s vita nélkül tette azt magáévá. Moldován segesvári esperes erre köszönetet szavaz munkásságáért a bizottságnak. Ratiu elnök legvégül köszönetét fejezi ki az egybegyűlteknek.

Az oláh nép ma egyhangulag kijelentette, hogy jogainak teljesülését kívánja s minden törvényes eszközzel rajta lesz, hogy azokat keresztülvigye. Öröködjének éjjel-nappal, hogy a fölélesztett nemzeti szellem ne szunynyadjon el s törekedjenek a többi hazai nemzetiségekkel együtt, hogy a cél, a mely felé törekednek, elérhessék.

Berlinde szatmármegyei lelkész ezután köszönetet szavaz az elnöknek a gyűlés vezetéséért, melynek esti 7 óra tájban lett vége. A hat pontból, tehát az ez idei oláh konferencia eredményéből látszik, hogy a mersékeltek teljes vereséget szenvedtek, mert a tribunisták propagációját egyhangulag fogadták el. — A reggeltől délután 3 óráig tartó bizottsági gyűlésen, melyre semmiféle tudósítót sem bocsátottak be, mondják, hogy elkésereedett vita folyt a tribunisták s a mersékeltek közt, akik csak azért hátráltak meg, hogy az oláh egységét meg ne bolygassák. A mint hallászik, többen ki akarnak lépni a pártból s készülnek egy mersékelte oláh-pártot alakítani, amelynek organuma még az őszszel fog megindulni.

A »Novara« vendéglőben folyt le a mai bankett, a melyen kiválóan ünnepelték a bukaresti kulturálga kiküldött tagjait, Lupulescu titkár, Buzsán pénztárnokot és Gredisteán szenátort. Egy öreg oláh paraszt rimes felkötöttöt mondott, dicsérve az oláh paraszt tehetségeit. Ratiu nagy óvázciókban részesült. Megemlékeztek a szenvedő martiriról, Lukács Lászlóról s megvető szónoklatokban részesítették a románság renegátjait.

Nagyszeben, jul. 25. Az ülés lefolyása után az egész románság elkíserte Ratiu lakására a »Desteaplete Romane« Muresán Andras költeményének hangjai mellett. Az ablak alatt Lukács Constantin beszédet tartott, amelyben kijelentette, hogy nem rendet zavarni s forradalmat kelteni jött ide a román nép, hanem látni kívánta Ratiut az ablakában, mint egy képet. Ratiu megköszönte a figyelmet s kijelentette, hogy ő nyugalomra van kénytelen visszavonulni, mert kötelességét lelkiismeretesen végezte.

A tegnapi bizottsági gyűlésről különféle hírek szállingóznak, azt mondják, hogy Mocsonyi erős hangon tartott beszédében támadta meg a tribunistákat s kritizálta a 25-ös bizottság viselt dolgait, a mire Brote ugy nyilatkozott, hogy a románság sem beszélhet keztücs kézzel akkor, a midőn a magyar nemzet bunkós bottal sújt rá. — Ma indult el 20-30 kocsis románság Szelistyére kirándulásra.

Határidő-naptár.

Jul 26 Debreczen-f-abonyi vasut r. társaság közgyűlése.
Jul 27 Városi közgyűlés.
Jul 29 Nagy Gyula próbálja a Margit-fürdőben.
Aug 27. A függetlenségi párt nyári táncvirgála a Margit-fürdőben.

Ujdonságok.

* **Egy magyar ezred veszedelme.** A nagyváradi József-ezred, a mely mindig magyar jellegű ezred volt s különösen vezetéses jelek, derék magyar altiszteiről: szomorú hírek érkeztek.

En holnap férjhez megyek és magammal viszem messze-messze a galambokat. Nem fognak azok többé magának bogni. Azt gondoltam egy percig, hogy a sorsnak valami szándéka volt velünk, a mikor e szárnyas hírnökök utján bennünket összehozott. Csalódtam. Felejtsen el engemet. Isten önnel!

Nagyon különösen hatottak rám e sorok. Azt gondoltam, — hogy a galambokat magammal tartom. Nem akartam azonban ismeretlenem kedvét elrontani a kedves állatokat még egyszer megcsókolva, e bucsusorokkal bocsátottam utnak:

•Legyen boldog! En hiszem, hogy ezeket a kedves galambokat valamikor még látni fogom!

Igazán elfogódtam, mikor a galambok el-tűntek szemem elől. Megszerettem ezeket a kedves, ártatlan jószágokat. Most már hiába fogom várni reggelénként.

Ezzel vége lett a galamb-látogatásnak. De nem! Körülbelül egy év multva egész váratlanul megjöttek a fehér galambok és berepültek a szobámba. Izgatottan s örömmel fogadtam kedvenceimet, a kik arcomhoz simultak s e közben megkaptam az üzenetet:

•Most már a galambokat önként ajándékozom örökre!

Eveken keresztül ápoltam, szerettem e galambokat, egy napon azonban nyomtalanul eltűntek tőlem.

Evek multak azóta. Soha se vettem hirt többé a galambok urnójezőt.

Es azóta különös ábrándos érzés fog el, valahányszor fehér galambokat látok.

Aigner Ferencz.

moru jövőnek néz elébe. Attól lehet ugyanis tartani, hogy eloláhosodik. A hadügyminiszterium az ezred hadkiegészítő kerületéből egy másutat szedi el épen a magyar járásokat. A margitai, székhelyi, érmihályfalvai s derecskei magyar járásokat már korábban elvették, most pedig a tordai és b-ujfalui járásokat veszik ki a hadkiegészítő kerületből. Így aztán az ezred számára hat, csaknem teljesen tiszta oláh járás és négy vegyes lakosságú marad. Ez eljárás folytán az ezred nagy degenerálódnak néz elébe; nemcsak oláhosodik, hanem elveszti az altiszteknek oly alkalmas tiszta magyar elemeket. Az oláh nem való altisztek, egyrészt mert irni, olvasni ritkán tud, másrészt, mert nincs meg benne a hozzávaló szellemi és fizikai fűrgesség. Attól is tartani lehet, hogy az oláh legénységből álló ezredben a kiszámu magyar legénység maga is eloláhosodik. Bihar megye eddig ténlenül nézte ezrednek ez a megrövidítettségét, de most a megyében sürgető hangok emelkednek, hogy az ezred magyarságának a megóvása érdekében lépéseket kell tenni s a hadügyminiszteriumban oda hatni, hogy ossza be újra az elszedett magyar járásokat az ezred kiegészítési területébe.

* **A Csokonai-kör** szepitési szakosztálya f. hó 27-én, a kereskedő ifjak önképző egyesületének helyiségében. — ülést tart. Tárgyak: 1. A szakosztálynak megalakulása. 2. Munka-programm megállapítása. 3. Ház-alap gyűjtése. 4. Emlék- és Csokonai-kert gondozási ügye. 5. Folyó ügyek.

* **A város képe.** Most már igazi kánikulai időt élünk. Napok óta majdnem türelhetlen forróság uralkodik. Esőre semmi kilátás. De mégis látszik a kánikulla a városban is. A reggeli napivásárt kivéve, az egész város kihalt. Az utcák, sétányok néptelenek. A kik tehetők, fürdőre, nyári üdülő helyekre, falura menekültek. — A holt, ugorka évadban pedig egész kívánságunk ott összpontosul, bárcsak jönné már a poétikus ősz.

* **Ag. ev. papok Kossuthnál.** A nógrádi ag. ev. esperesség legutóbbi losoncai közgyűlése alkalmával a pápi kar egy magán bizalmas körben elhatározta, hogy csatlakozik Kiss István sámsónhazi lelkészhez s az őszön vele Kossuth Lajoshoz, ki az ő egyházának 40 év óta tiszteletbeli felügyelője, Turinba rándul s át fogja adni az esperesség nagybecsűlése és tisztelete mellett az 1893-ik zsinati törvények diszkusszió példányát.

* **Pál levele a galátabelieknek.** A brit bibliatársaság a föld minden részébe küldi ügynökeit és hittérítőit, a kik szép diszkussziós bibliákat adnak el mesés olcsó áron. Ezek a hitbuzgó ügynökök nemcsak Afrikának legesetebb pogányaira tukmálják a szép külsejű szent írást, de rövid idő óta a mohamedánok nyakába is varrják. E napokban Konstantinápolyban is fordul meg ily ügynök és ott »Pál levele a galátabelieknek« török nyelvre fordított kötetet kínált a konstantinápolyi muzulmánoknak. A török hatóságok ennek csakhamar neszt veték és az ügynököt legott dutyiba vetették. Azután kérdőre vonták ki az a Pál, hol lakik az a Pál és miért írt az levelet a galátabelieknek. Mi köze Pálnak Galátához, Konstantinápoly városrészhöz? A hüselő ügynök megesküdtött török bírának, hogy Pál már régen meghalt. Megígérték hát neki, hogy szabadon bocsájtsák, ha okmányokkal bizonyítja, hogy Pál soha nem foglalkozott politikával és hogy meg is halt.

* **Az ügyvédi kamarából.** A debreczeni ügyvédi kamara választmányja közszere teszi, hogy Köver Miklós ügyvéd lakhelyét a kamara területen belül Kis-Várdáról Nyiregyháza tette át. A deb. ügyvédi kamara Dr. Zinner Samu ügyvédet Nyiregyháza székhelylyel és Nagy Gyula ügyvédet Szolnok székhelylyel az ügyvédek névjegyzékébe fölvette.

* **Az eltűnt leány.** Rejtélyes esetről írunk Balkányból. A mult heten szerdán Balkányban egy Néző Erzi nevű 12—13 éves leány a kutra ment vizért. Apja és mostoha anyja sokáig várták hazaérkezését, végre is keresésére indultak. A korszót, melyet a kis leány magyával vitt, meg is találtak, megmeztarítve a kut mellett a földön, de a leány nem volt sehol. Az hitték, hogy talán beleesett a kutha. Az apja leereszkedett a kutha, felkutatta, de nem találta. Három nap telt el ezután s a lány még mindig nem került elő. Ekkor a temetőcsész felesége biztatta az embert, hogy nézze meg még egyszer, hatha mégis a kutha esett a leány. Néző megint fölmutatta a kuta s csakugyan megtalálta a leány holtestét. A hullán a nyakcsigolya mellett egy szurott seb nyoma látszott, a melyről nem lehet tudni, hogy miképen keletkezett. A vizsgálat folyamatban van.

* **A rendőrségről.** A rendőrségnél serényen folyik a munka. — Megkezdődvén a házaknak, utcáknak köztisztasági szempontból való vizsgálata számos feljelentések érkeztek olyan gazdákrol, kik a város által kiadott szabályrendelet egyik vagy másik pontja ellen vétettek. A kapitányi asztalok aktákkal vannak elhalmozva. A köztisztaság ellen vétőket súlyosan bünteti a rendőrség.

* **Uj hadkiegészítő parancsnokság Szombathelyen.** A 76. gyalogezrednek Sopronban székelő hadkiegészítő parancsnoksága területi köréből, a király elhatározásával, Vasvármegye összes jársai kivételtek s azokból Szombathely székhelylyel a 83. számú gyalogezred hadkiegészítő-parancsnokságot alakított. Az elvesztett járások helyébe a 76. gyalogezred Mosonvármegye összes jársait kapta mint hadkiegészítő területet.

* **Sóhegyek Amerikában** Észak-Amerikának Nevade nevű territóriumában érdekes soképződmények láthatók a Virginia folyó mentén, mintegy harmoz mértőfölyű területen. — A só egész kristály hegyeket képez és annyira tiszta, világos és átlátszó, hogy a legfinomabb nyomtatást is el lehet olvasni egy lábnyi vastag sódarabon keresztül. A sótömeget vékony földréteg borítja. A vidéken valamikor nagy só-tó lehetett, mint hogy közel hozzá néhány igen gazdag sóforrás bugyog fel, melyek közül a legnagyobb 75 lábnyi átmérőjű, s víze annyira meleg mint van sóval, hogy a benne fürdő ember mint valami parafadugasz a víz felületén marad.

* **Kneip-kúra a nagyerdőn.** — A Kneip-gyógy mód már Debreczenben is kísért. A nagyerdő nyaralók lakosai szintén hódolnak a meztillabos gyógy módnak s azal ejtik bamalutaba a nagyerdő szabad levegőt élvező járó kelőket, hogy meztillabos futkosnak nem csak a park sétányain, hanem kora hajnalban az erdőre vezetű uton is. Csinos hölgyek, bájos otthonkában fedetlen lábbal rémitgetik dallamos elfojtott sikolya a nagyerdő költészetét élvező csinos fiatal embereket. Külömben pedig Orvos Gyurka és társai szintén hódolnak a Kneip kúrának, meztillabosan járnak a csavargó körök is, de rossz nyelvek azt beszélék, hogy inkább nemzet-gazdasági szempontból.

* **Korán érett gyermekek** minden korban voltak, de valószínű, hogy sohasem oly nagy számmal, mint jelenleg a rohamos haladás korában. Érdekes a következő példa is. Egy Boston mellett lakó gyáros 14 éves fiát Paris mellett neveltette. — A fiu egyszerre csak otthon termelt. Megszokésének magyarázatait azt hozta fel, hogy nem tudta kiállni, hogyan ferdtük el hazája történetét Parisban. Egyik tanár például azt állította, hogy Lafayette francia tábornok üzte ki az angolokat Észak-Amerikából s Washington csak egy kisé segített neki. Jellemző az is, hogyan szerzett a fiatal amerikai hosszú utjára — tanuló társainak zsebpénzéből apró kölcsönöket vett fel s mindenüknek váltót adott az összegről.

* **Mentség.** Sápadt arcu leány áll a kapitány előtt. Kis szive lazasan dobog, az arcát pir borítja. Nagy bűn terheli a lelket: selyem keszkenőt lopott az asszonyától.

A kapitány nyájas arca szigort őt magára. Oda szól a leánynak: — Miért loptad ezt a kendőt? — A leány még pirosabb lett de nem válaszolt semmit.

— Hát nincs semmi mentséged? — A leányka székette válaszol: — De igen, náthás voltam.

* **A hal tápláló ereje.** A madridi élettani intézetben kísérletet tettek, — a hal tápláló erejére nézve. Sokan állítják, hogy a halhúst az emésztési szerkek nem dolgozzák fel annyira, mint például a marhahúst s így szükséges volt erre nézve kísérleteket tenni. Ezekből kiűnt, hogy a halhús és a háziállatok húsá táplálkozásra nagyon hasonló. Egy kutyát hat napon keresztül halhussal, — a következő hat napon pedig sovány marhahússal etettek, ugyszintén egy orvosenővendéket is majdnem így tápláltak, de csak négy-négy napon keresztül. — Az eredmény szerint a marhahús tápláló ereje semmivel sem nagyobb, mint a halhúsé. Csak azt az egyet kell a dolgonal tekintetbe venni, hogy a halhús sokkal vízduzsabb, mint a marhahús, úgy hogy például a fentebbi kísérleteknél 376 gramm marhahús-nak megfelelőleg 500 gramm halhúst kellett adni. Ha a halhushoz azonban kellő mennyiségű szilád anyagot adunk, akkor tápláló ereje egyenlő értékű a marhahúséval.

* **Halálözások.** Városunk kül- és belterületén az elmúlt heten július 16-tól július 22-ikéig a következő halálözások történtek: ifj. Borsi István 10 hón. ref. bélihurut, Végő Maria leánya Anna 7 hón. ref. bélihurut, Doma Zsuzsanna fia Zsigmond 2 hón. ref. agylob, Deli Jánosné 72 é. ref. aggkör, Tóth Juliánna 2 hón. ref. bélihurut, Nagy? ref. halvaszületet, Kromát Margit 2 hón. r. kath. velesz. gyeng.

Takács Pál 70 é. ref. öngyilkosság, Fehér Lajos vizkör, öz. Balogh Mihály 92 ref. aggkör, ifj. Elek Ferencz 8 hón. ref. bélihurut. Miskai? ref. halvaszületet, Czillich Gusztáv 4 hón. ref. bélihurut, Tóth Erzsébet r. kath. velesz. gyeng. Osváth Ilona 1 hón. r. kath. velesz. gyeng. öz. Bartcsik Józsefné 76 é. r. kath. aggkör. Papp Juliska 4 hón. r. kath. bélihurut, Kovács? ref. halvaszületet, Fenczi Péter 4 éves, ref. tüdővész, Schwarcz József 7 hetes, izr. bélihurut, Nagy Erzi leánya Julia 6 hetes, ref. bélihurut, Bihaunek Mária 11 hón. ref. tüdővész, Velker Hermin 17 hón. r. kath. tüdővész, Oláh Gyula 6 hón. göröskör, Nagy István 64 é. ref. szervizvibaj, Pap Sándor 61 é. ref. öngyilkosság, Birka Maris leánya Mari 16 év. g. kath. bélihurut, Vas? ref. halvaszületet, Mészáros Dávid 6 hó. kath. bélihurut, László Józsefné 47 é. ref. tüdőgümör, öz. Lókodi Istvánné 80 é. ref. tüdőgümör, Harsányi Mária 10 hetes bélihurut, Lebó István 6 é. ref. hashagymák, Kosa Dániel 56 é. ref. tüdőgümör, Tolvaj Mária 10 hón. ref. bélihurut, öz. Varjas Pálné 80 é. ref. hashartyalob, Szilágyi Róza leánya Anna 4 hón. ref. bélihurut, ifj. Nagy Sándor 2 hón. bélihurut.

* **Piaczi árak.** Az aratásra nézve kedvező idő beálltával a gabona ára csökkent némileg. A kukorica nem kecségetvén az

idén fényes termés-gasárban maradtak így a ló és marhahanyha volt.

* **Közgyűlés.** ohat-polgári helyi társaság ma d. e. közgyűlést a város Csávolszky-Lajos or alatt. A gyűlés tárgmutatása képezte. igazgatóság jelentészerint a lefolyt üzpenzügyi szempontból elégtének, mert minden a személyforgalmutakozik, addig az hézségein nem bír a forgalom tekintetében árak díjtetelei telemmely-forgalmat 238. mennyiséget pedig viselte. A mult évi nézve az igazgatványt terjesztette az évi költség 93.386 összegből a mult év telmében az igazgatleleti jegyei értékegyelő bizottság 188.460 forint; összesenék. A fennmaradó 94.926 forintból a múlt év díg a jövő évi száma a javaslattal megelő igazgatóság az által tagjának Z-senövitsközben történt gyás a gyűlésnek s a társzvetét jegyzőkönyvességének tartotta, hozzá a közgyűlésm igazgatósági tag a közölt felmerült kivesületet ellavallván, mondott. Olvasottatóság jelentése, melyrint a felügyelő bizforrdításának egy, r vonatközölög a magfogadja az igazgatóság jelentéseket tudor elfogadja, a felügyelynt megadja. A d igazg. tagsági helyet jelentessé, hogy az igszamban vannak. A tárgy nem lévén —

* **A magyarság.** A törvényhatóságok a hadügymin határozata folytán kéteben egy iz b e n y e l v ü m e g k e A mi hatóságunkhoz ilyen magyarnyelvű ban már úgy lágyarolyvet az Aratoni parancsnoks kiadott s a katon sürgös berendezés német szövegű volt ban ügyet sem ségre, elintézés vé nélküli, átadta szabá mernőkü hivatalnak. mu ügyvéd, lapunk nyújtott be a bolnag.

* **Hirtelen.** helybeli költőverő m te es-utczán hirtelen leg szívszélhűdés ért

* **Népesedés.** 16-ikától 23-ikáig született törvényes ten fiu 2, leány 4. 41-en. Halvaszületet ben elhaltak 42 entez ki.

* **Meglopott.** 1. sz. pályáról, k vasut vonaton van rólul kézi jelző zászl szelenczét a benne 6 drb. durranó gyut meretlen tettesek el uti főmérnök ma elpitanyságot, hogy e vizsgálatot, miután ket az örök csak használnak a közleg metetésére s melyek, avatatlan kezé is okozhatnának. — mozza a tetteseket.

* **It vanna.** ösze futott a piaczi is abba hagyták a p Zeneszó mellett ma mulba a váradi bak 7 és 8-ik százada n órákor az utolsó áll log. A helybeli tiszt alá, mig a zenekar érkezöket.

* **Lopás.** K e utczai lakos a rendőg a napokban e mosabb ideig eltá

A csehek legújabb vívmánya.
Az ifjú csehek évek óta sürgették a prágai városi határokat, hogy az utcákat jelző táblákon, melyek eddig cseh és német nyelven igazították utba az idegent, kizárólag cseh nyelven legyen a felírás. Idevágó indítványukat a közéleti tanács-ó-cseh többsége azonban mindig leszavazta. A napokban végre elérték céljukat Grger hívei. Ma már egész sereg kizárólag cseh feliratu tábla függ Prága utcáinak, szláv színekben festett szegélyvel. Prága németajku polgárai a helytartótanács elnökségéhez folyamodtak a közéleti tanács határozatának megváltoztatása végett.

Golyót álló néger. A New-York Herald újságja a következő szenzációs történetet közli: egy norfolki néger alaposan lezafolta Dow-t, a hírneves manheimi szabómestert. Nem talált fel ugyan semmiféle szöveget, hanem olyan bíróval dicsekszik, amelyet az öt világrész valamennyi zsványa bizonyára megirigyel tőle. Testén ugyanis nem fog sem golyó, sem kötel, sem tűz, sem víz, vagyis más szóval lehetetlen a négeren a halálbüntetést végrehajtani. Ugy derült ki ez a titok, hogy a néger hatóság ellen elkövetett erőszak miatt köztalálásra ítélték. Néger szokás szerint azonban máglyát is raktak alája és ráadásul tíz golyót röpítettek testébe, hogy lelke annál biztosabban vegyen mindörökké bucsut porhüvelyétől. Az ítéletet lelkiismeretesen végrehajtották a bűnösön és a hóhér és a bírók és a bírák a legnagyobb lelki nyugalommal távoztak a helyszínről. Másnap azonban a norfolki rendőrséghez, mintha mi sem történt volna, beállt a néger, akit tegnap felakasztottak, megégették, lelőttek, alázatosan kérve, hogy a multkori bűnét bocsássák meg. Haja egy keveset meg volt ugyan perzselve, a golyók is meghorzsolták bőrét, a kötélt is szorította a nyakát de a körülményekhez képest a kivégzett delikvens elég jól érezte magát. Ugy beszélt el a dolgot, hogy a hóhér teljesítette ugyan kötelességét, de az egész idő alatt csak a feje szédült. Miután pedig tíz perc múlva látta, hogy mindenki távozik, a kötélen csüngni pedig kissé unalmas volt, leszállt a meg nem érdemelt magas polcra és elvanszorgott a legközelebbi csap-szekbe az átélte izgalmakat kipihenni.

Közgazdaság.

Vasutaink hossza. 1892. végén a Magyarországon levő vasutak építési hossza 12.200,5 kilométer volt s ebből 721,4 km. kettős vágányú volt; 1891. végén 12.004,6 km. vasut volt Magyarországon, úgy, hogy a gyarapodás 196,9 km. Ebből a 12.201,5 kilométerből 8.417,1 km. jutott a fővonalakra, 3.722,4 km. a helyi érdekű vasutakra és 61,9 km. a helyi- és közúti vasutakra. A Máv. építési hossza — a tulajdonában levő helyi érdekű vonatok nélkül — 7042,1 km. volt.

Az aratás.

— Hivatalos jelentés. —

A vetések állása és a mezőgazdasági állapot július hó 15-én a földmivélségi m. kir. miniszteriumhoz beérkezett jelentések alapján a következő volt:

Az országban az aratási munkálatok július hó elején nagybárra mindenütt megindultak; július hó első felében, mielőtt meg az esőzések bekövetkeztek volna, az aratás serényen haladt s a sik földeken a búzának tetejéig része, a rozsnak legalább háromnegyed része, az árpaéknak szintén egy része learattatott. Július hó 12-15-e között igen sok helyen zivataros jéggel, viharral párosult esős időjárás állott be s ennek következtében helyenként a termés minőségileg és mennyiségileg is szenvedett. Helyenként nagy záporosók, a takarmányművek minőségét igen megromították, melyek amugy is a rendszerl jóval kisebb termést szolgáltatottak. Külömben a sok csapadék a tengerre és répara üdítő hatással volt, de a csapadék sok helyen már ezekre is elkeresve jött. — A gabonaművek aratási eredményei úgy látszik megközelítik a közepes termést.

Az őszi búzával bevetett terület az orsz. statisztikai hivatal adatai szerint 4.274.811 kat. hold, a tavaszi buza területből elemi csapásokra 5 százalékat, azaz 263.703 kat. holdat levonva, marad összesen 5.255.030 kat. hold. — A termés országos átlagban kis közép.

A rozsdá és üszög a búzában kárt okozott; a mag minőségét 73-82 kilogrammra becsülik hektoliterenként. Az aratás erősen folyik, itt-ott már a homoki gazdaságokban a a csépléshez is hozzá fogtak. Hét mm. és azon felüli búzatermést remélhetnek Esztergom, Nyitra, Baranya, Fejér (8 mm.) Komárom, Moson (8 mm.), Sopron (8 mm.), Tolna, Veszprém, Heves, Békés, Arad, Brassó, Csik és Maros-Tordavármegyék. Öt mm. és részben azon felüli termésre van kilátás: Árva és Liptóme-gyék kivételével a többi fel nem sorolt vármegyékben.

Az őszi rozssal és kétszerrel bevetett terület 1.977.649 kat. hold, a tavaszi rozssal bevetett terület pedig 58.053 kat. hold, együtt 2.034.647 kat. hold. — Elemi csapásra az ősziékből 15 százalékat 596.615 kat. holdat levonva, marad rozs és kétszeres terület 1.738.132 kat. hold.

A termés országos átlagban gyenge közép. — A rozs minőségét is dicserik, helyenként van azonban elég gyenge rozs is, a mit leginkább a ködös időjárásnak tulajdoníthatni.

A rozs aratása a sik földeken jobbra már mindenütt befejeztetett. A rozs legjobban állott s átlagban 6-7 mm. termést ígér: Esztergom, Pozsony, Fejér, Komárom, Moson,

Somogy, Sopron, Tolna, Vas, Veszprém, Békés, Bihar, Arad Csanád, Alsó Felér, Beszterce-Naszód, Brassó, Csik, Fogaras, Maros-Torda, Nagy-Küküllő- és Szabvármegyékben. Négy mm. alóli termést remélnek: Bars, Ung és Zemplénvármegyékben.

A tavaszi és őszi árpával bevetett terület 1.848.168 kat. hold, — elemi csapásokra 5 százalékat 92.408 kat. holdat levonva — marad összesen 1.755.760 kataszteri hold.

Az árpa vetések mennyiségileg szintén javultak, de néhol a túlságos sok esőzések miatt az árpa szeme megsárgult. Az aratás általában véve folyamatban van, tulnyomólag közepes eredménnyel; minőségileg a termés nagybárra kielégítő és jó. Hét mm. alóli termést remélnek Esztergom, Fejér (8.10 mm.), Moson (8.50 mm.) Sopron, Tolna, Veszprém, (8.50 mm.) Békés (8.25 mm.) Hajdu és Arad vármegyékben. Öt m.-m. alóli termésre van kilátás: Árva, Sáros- és Ugocsvármegyékben.

A zabbal bevetett terület körülbelül 1.779.105 kat. holdra rug, ebből elemi csapásokra 5 százalékat 88.355 kat. holdat levonva, marad 1.590.150 kat. hold. — Az utóbbi időben igen sok helyen hanyatlott, a rozsdá, levettü és egyéb kalamitások következtében, — sok helyen lekaszálták a vetést, mielőtt megérlelődött volna s ennek folytán a termés eredményei — bárha helyenként szépen javultak a vetések, — nem lesznek kielégítőek s az országos közepettermést aligha ütik meg.

Takarmánynak is tetemes mennyiségű zabvetést lekaszáltak a gazdák még ott is, ahol különben elég jól állott a zab. Általában véve még legjobban állanak a zabvetések s hét mm. s azon felüli termésre ígérnek: Esztergom (8.50) Fejér, Moson, Veszprém, Békés, (8.) Bihar, Arad és Nagy-Küküllő vármegyékben.

Leggyengébben állanak a zabok és öt mm.-m. alóli termésre nyújtanak kilátást — Árva, Hont, Liptó, Nógrád, Trencsén Turóc, Gömör, Kis-Hont és Sárosvármegyékben.

A repcét országszerte learatták, gyengén fiztett.

Kivétel Szerbiából. Belgrádból jelentik, hogy az olaszországi és svájci takarmányhiány következtében a külföldiek igen nagy mennyiségű szénát vásárolgatnak jó áron Szerbiában. A „Trg Glasnik” jelenti, hogy egy nagy angol ház élő tyúk, csirke, liba és pulyka állandó kivételre tárgyalásokat folytat a szerb kereskedőkkel Jagodínában.

Budapesti gabonatózsde. Hivatalos jegyzések július 25-én — Buza ószre 7.92 pénz, 7.94 áru, tavaszra 8.28 pénz 8.30 áru. Tengeri 1894. máj.-jun.-ra 5.09 pénz, 5.11 Zab tav. 6.62 pénz, 6.64 áru. — Káposztarepeze aug.—szept. 15.90 pénz. 16.— áru.

Köbnyál sorszámla

A serteskereskedelmi csarnok jelentése.

július 24.
a) Hízott sertes árak: 1. Magyar első rendű: Óreg nehéz (páronkint 300-400 kilgron felüli sulyban) 42.—43.— 2. Óreg közép (páronkint 300-400 kilgron felüli sulyban) 44.—45.— 3. Fialat nehéz (páronkint 250 kilgron felüli sulyban) 44.—45.— 4. Fialat közép (páronkint 250 kilgron felüli sulyban) 44.—45.— 5. Fialat könnyű (páronkint 250 kilgron terjedő sulyban) 44.—45.— 6. Magyar szedett: 6. Nehéz (páronkint 280 kilgron felüli sulyban) 42.—43.— 7. Közép (páronkint 220-280 kilgron sulyban) 43.—44.— 8. Könnyű (páronkint 220 kilgron terjedő sulyban) 43.—44.— 9. Nehéz (páronkint 260 kilgron felüli sulyban) 43.—44.— 10. Közép (páronkint 220-280 kilgron sulyban) 43.—44.— 11. Könnyű (páronkint 220 kilgron terjedő sulyban) 43.—44.— Sertes létszám: júli. 23. napján volt készlet 191,840 darab. A hízott sertes üzletirányzata: változatlan. — Hízalati való sertes 16.— 18.—, malacz (11-20 hónapos korban felhajtott) 2845 drb.

Főszerkesztő: Szinay Gyula.

Felolós szerkesztő és lapkiadó: **Kósa Barna.**
Főmunkatárs: **Dr. Bakonyi Samu.**
(Szerkesztőség és kiadóhivatal főtér 1828.)

Kerestetik

egy ide való elemi iskolai tanuló a Szepességre egy uri házhoz, felsőbb osztályzatu tanulóért cserébe. Értekezhetni ez ügyben Hajdumegye székházánál, a kiadóhivatalban, Kovácsy Adolf urral.

(340.) 1-3

Eladó ház.

Tizenhárom város-utcán az 1675-ik sz. a. sarok ház, 10 és fél öl ondódi földjével eladó. Értekezhetni kis-hatvan-utca 1422 sz. a. **Rácz Imrénével.**

(338) 3-3.

„DEBRECZEN” NYOMDÁJA
(FÖTÉR 1828. SZ. A. CSANAK-DRAGOTA-HÁZBAN. (A m. kir. főpostával szemben)
teljesen újonnan berendezett könyvnyomda.

Elvállal mindenféle nyomtatványokat: takarékpénztári, kereskedelmi ügyvédi és községi nyomtatványokat. Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.	KÉSZIT: Gyászjelentéseket, bál- és lakodalmi meghívókat. ELJEGYZÉSI KÁRTYÁKAT, TÁNCZRENDEKET és ÉTLAPOKAT. Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.
Vidéki megrendelések ERDÉLYI ISTVÁN nyomdai művezető nevére czimzendők.	
Nyomdánkat, hol északkeleti Magyarország legrégebb és legelterjedtebb politikai napilapja a „DEBRECZEN”, és a szintén elterjedt „DEBRECZENI HIRADÓ” is nyomatik, ajánljuk a helybeli és vidéki közönség szives pártfogásába.	
Hirdetések a „DEBRECZEN” című lapban a legjutányosabb árak mellett eszközöltetnek.	
SZÁMLÁKAT, ROVATOZOTT IVEKET, NÉVJEGYEKET, bor- és rum-vignetteket, falragaszokat, MINDENMŰ KÖRLEVELEKET és ÁRJEGYZÉKEKET. Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.	FOLYÓIRATOKAT és a NYOMDAIPARHOZ tartozó nyomtatványokat izléses beosztással jutányos árakon. Bírósági, végrehajtói nyomtatványok készletben tartatnak. Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesítettetnek.

Nyomatott a »Debreczen« nyomdájában, Fötér, Csanak-ház 1828.

Előzetes
helyben, vagy postai
Égész évre
Félévre
Negyedévre
Égy óra

Egyes szám
A lap szellemi részét illető
személyi és szerkesztőségi
barterre költés

Előzetes
Teljes K. Lajos könyvtár
és a kiadóhivatalban (F.
alatt)

Nagysz

(B-1.) Vaj
nagyszobni gyű
ben?
A közvélem
az ott elhangzo
szavak által. A
sei nem mehe
hogy az oláh p
gyerekének me
állam kormány
erélyes fellépés
mának igénybe
megsértett magy

A közvélem
kében kívánato
tető igazságszo
közbelépéséről
mánya felhivatal
Eddig hiáb
kormány bölcs
mekkel szembe
Ujság utján ab
fakad ki, hogy
az oláh honár
ségi párt. A M
következőket
felreértést idéz
az, hogy rom
alatt a legtulz
magyar sajtó n
ellenzéki lapok

Több szor
nevelletlenségel
pártot, amely
választókerület
nem nevezzi be
ségi 48-as párt
tikai czikkben
szélszélről beszé
cserét ily hang
ugy nem, mint
mot a politikai
amely a »konc
zekak körül n
»haspárt« néve
szabadelvü párt
Bármily h
czikke, nem ha
kül, mert ez a
egyedüli megny
eseményekről.
ségnek okai n
vagyunk, mi a

A „DEBR

Kétszer is

Kétszer is m
Mogbárod m
Mogbárod m
De a szívet

Egyszer bor
Csalfa lány
Esztonóban
En is egysz

Berci lelke
Csalfa lány
Csalfa lány
Köti magát

Sohse tudom
Soha, soha
Azt szereten
Az igaz szív

* Kevesen tu
dalt E. Kovács Gyul
kitűnő művésze írta
szakát, de kevesen
mint eredetileg írva